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1 CÂMARA MUNICIPAL DE SALOA 
Praça São Vicente, 31, Centro — Saloá/PE. 

ATA DA (1") PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA REFERENTE AO PRIMEIRO (1°) 
PERIODO LEGISLATIVO ANUAL DE 2025. 
Ao nono dia do mês de janeiro do ano de dois mil e vinte e cinco (09.01.2025), pelas dezenove horas e 
trinta minutos (19h30min), com término às vinte horas, e cinquenta minutos (20h50min), na Câmara 
Municipal, Praça São Vicente, n° 31, Centro, nesta Cidade de Sabá, Estado de Pernambuco. O Senhor 
Presidente, fez a leitura do livro de registro de presença dos Vereadores (as) presentes na Sessão: José 
Francisco Curvelo Silva; Libânia Miranda de Araújo; José Ailton Carlos; Manoel Alves Maciel; 
Adriano da Silva Honorato; José Douglas de França Leite; Maria Adriana Florentino Maciel Alves; 
Gean Carlos de Souza Leite e Tisley Vicente Silva Filho. Havendo quórum suficiente de Vereadores 
(as), o Sr. Presidente, José Francisco Curvelo Silva, declara aberta, a presente Reunião Ordinária SOB 
A PROTEÇÃO DE DEUS, secretariado pela Vereadora Libânia Miranda de Araújo - 1° Secretária, e 
pelo Vereador José Ailton Carlos - 2° Secretário. Em seguida, o Sr. Presidente pediu ao 1° Secretário 
José Ailton Carlos, para fazer a leitura de um trecho bíblico, onde foi lido o Salmo 103, Versículo 1 e 
2. Prosseguindo, a Sra. Vereadora Libânia Miranda de Araújo - 2`' Secretária, fez a Leitura da ata de 
Posse do Prefeito, Vice — Prefeito, e dos Vereadores (as) do Município de Saloá/PE, eleitos para o 
Biênio 2025/2028, realizada no dia 01 de janeiro de 2025. Após a leitura, a referida ata foi posta em 
discussão e, não havendo objeções, foi aprovada por unanimidade pelos Vereadores(as) presentes. A 
seguir, o Sr. Presidente abriu o pequeno expediente, no qual não houve correspondências a serem 
apresentadas. Em seguida, facultou a palavra aos nobres Vereadores, por 5 (cinco) minutos, no 
pequeno expediente, mas não houve oradores. Passou-se, então, à Ordem do Dia, que constou as 
seguintes matérias: Requerimento n" 001/2025, de autoria do Sr. Vereador José Douglas França 
Leite, solicitando ao Exmo. Sr. Prefeito Rivaldo Alves de Souza Júnior, com cópia à Secretaria 
Municipal de Obras e Serviços Públicos, a limpeza e manutenção dos barreiros na zona rural do 
Município de Saloá/PE; Portaria das Comissões Permanentes desta Câmara Municipal, responsáveis 
por analisar e deliberar sobre projetos e matérias de assuntos específicos referentes ao exercício de 
2025; Projeto de Lei n° 001/2025 de autoria da Mesa Diretora do Poder Legislativo Municipal. 
Ementa: Dispõe sobre a verba de gabinete dos Vereadores e dá outras Providências; Projeto de Lei 
n° 002/2025, de autoria da Mesa Diretora do Poder Legislativo Municipal. Ementa: Reformula a 
estrutura administrativa da Câmara Municipal de Vereadores de Sabá; Projeto de Lei n° 003/2025, de 
autoria do Sr. Presidente José Francisco Curvelo da Silva. Ementa: Dispõe sobre a adoção do novo 
Brasão da Câmara Municipal de Saloá-PE e dá outras providências. O Sr. Presidente pediu à 
Vereadora Libânia Miranda de Araújo, V' Secretária, para fazer a leitura das referidas matérias que 
constam na Ordem do Dia. Feita a leitura, o Sr. Presidente leu a Portaria das Comissões Permanentes 
desta Câmara Municipal. Após a leitura, as Comissões foram baixadas para os referidos Projetos, e os 
Vereadores(as) membros das Comissões Permanentes, responsáveis por analisar os projetos em pauta, 
foram orientados a analisar e emitir seus pareceres. Em seguida, o Sr. Presidente colocou em votação o 
Requerimento n° 001/2025, de autoria do Sr. Vereador José Douglas França Leite, sendo aprovado 
por unanimidade pelos Vereadores(as) presentes. Facultou a palavra aos nobres Vereadores na Ordem 
do Dia, mas não houve oradores. Declarou aberto o Grande Expediente, no qual facultou a palavra aos 
Vereadores(as) por 15 (quinze) minutos. Usou a palavra o Sr. Vereador José Douglas de França Leite, 
saudando o Exmo. Sr. Presidente, os Vereadores, o público presente e todos que acompanham a sessão 
pelas redes sociais. Iniciou dizendo que assume seu compromisso com a população de Sabá com 
gratidão e responsabilidade, reconhecendo a confiança dos saloaenses. Agradeceu à sua família e 
reafirmou seu compromisso de trabalhar incansavelmente, lutando pelos direitos da população, com 
foco no diálogo e na escuta, sendo o elo entre a população e o legislativo. Destacou que seu mandato 
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CÂMARA MUNICIPAL DE SALOA 
Praça São Vicente, 31, Centro — Saloá/PE. 

será pautado em melhorar a saúde, fortalecer a educação, gerar empregos e melhorar a segurança. O 
trabalho do Vereador não se faz sozinho, por isso, espera a colaboração de todos os demais 
parlamentares e da administração municipal para trabalharmos juntos em prol do nosso povo. 
Agradeceu aos colegas Vereadores pela aprovação de seu primeiro Requerimento, que solicita a 
limpeza dos barreiros, ação importante para a população, especialmente para os agricultores. Finalizou 
agradecendo a Deus e reafirmando seu compromisso com o bem-estar da população. A seguir, a Sra. 
Vereadora Maria Adriana Florentino Maciel Alves fez uso da palavra, saudando o Eximo. Sr. 
Presidente, os Vereadores(as), o público presente e todos os que acompanham a sessão pelas redes 
sociais. Agradeceu a Deus e ao povo de Sabá por sua reeleição, destacando seu orgulho e gratidão por 
estar em seu sétimo mandato, em especial a todas as pessoas que lhe enviaram mensagens de 
felicitações, parabenizando-a, por cada ligação e por cada abraço que recebeu. Ficou muito agradecida 
pelo reconhecimento e pelo voto de confiança, e garantiu que honrará cada voto depositado nela. Há 
poucos dias, fez um pronunciamento nas redes sociais, informando à população sobre o término de seu 
mandato como Presidenta desta Câmara Municipal. Relembrou as ações que realizou durante sua 
presidência, como a reforma da Casa e a aquisição de um veículo 0 km, com recursos próprios, além 
da devolução de R$ 179.000,00 ao município. Esses fatos são prova da responsabilidade e zelo que 
sempre teve e continua tendo com o Poder Público. Continuando seu pronunciamento, fez uma 
justificativa sobre seu voto para o cargo de Presidente, pois não teve a oportunidade de se pronunciar 
no dia da posse. Explicou que a decisão não foi pessoal, mas se baseou em divergências políticas, 
ressaltando que já enfrentaram uma série de situações, tanto momentos de alegrias quanto momentos 
dificeis. Destacou que sempre respeitou a democracia e que tem orgulho de ter vivido momentos 
históricos na política local, como os ocorridos no dia 12 de dezembro de 2007 e no dia 18 de março de 
2024 — momentos que levará para a eternidade, pois marcaram a história política do município. 
Esclareceu que o motivo de não ter votado no Sr. Presidente José Francisco, como já havia dito a ele, 
foi o fato de já ter concorrido à Presidência da Câmara por três vezes e não ter recebido o voto de 
confiança do Sr. Presidente. No discurso do Exmo. Sr. Presidente no dia da posse, foi dito que ele 
respeitava seu justo posicionamento, pois vivemos em uma democracia. Da mesma forma, ela 
respeitou as três oportunidades em que não recebeu o voto de confiança do Exmo. Sr. Presidente. 
Disse ainda que, a princípio, seria candidata à presidência, chegou a se inscrever, mas posteriormente 
retirou sua candidatura, pois houve toda uma movimentação e o Sr. Prefeito deu total apoio à 
candidatura do Sr. Presidente. Assim, achou por bem não comprometer os colegas, pois conversou e 
compreendeu todos eles. Relatou que o Vereador José Ailton, na quarta-feira, se manifestou dizendo 
que iria concorrer e a procurou, com a intenção de que votasse nele, mas no dia seguinte, informou que 
não concorreria mais. Achou estranho o envolvimento do governo, pois temos um lema que foi 
manifestado no dia 18 de março do ano passado: "Sabá com Liberdade". Expressou tristeza pelas 
posições de alguns colegas vereadores. Durante a eleição, quando manifestou seu voto, foi vaiada, mas 
disse que isso não a incomodou de forma alguma, pois, ao entrar para a vida pública, se preparou para 
as alegrias, tristezas, vaias e elogios. Reconheceu ser uma pessoa de personalidade forte, mas que se 
mantém assim, sem se incomodar com as críticas. Para ela, não é problema ser criticada, o problema é 
não ter amor próprio. Agradeceu à sua família pelo apoio, especialmente ao seu esposo, que muito 
contribuiu para sua última eleição, à sua irmã, seus fi lhos e à população de modo geral. Está à 
disposição de todos e continuará sua caminhada, que já vem realizando há 26 (vinte e seis) anos. O Sr` 
Presidente, em sua fala, se dirigiu à Vereadora Maria Adriana, mencionando que o ser mais perfeito 
que já habitou nesta terra foi o filho de Deus, Jesus Cristo, que veio pregar a palavra e fazer a vontade 
do Pai. Ele foi crucificado em uma cruz porque pregava a verdade. E quem somos nós, comparados a 
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Jesus Cristo? Assim como a Vereadora já enfrentou momentos difíceis, nós também passamos por 
momentos de derrotas, o que faz parte da vida política, e respeitamos a sua opinião. Na fala da 
Vereadora Maria Adriana, quando ela diz que foi candidata três vezes e não teve o seu voto, isso 
aconteceu porque, infelizmente, estavam de lados opostos. No entanto, já passaram por momentos 
históricos do município, como foi citado pela Vereadora. Destacou em sua fala que a vida pública 
exige respeito às opiniões, tanto nas vitórias quanto nas derrotas, e que a democracia permite a 
manifestação de todos os vereadores. Reforçou que a Câmara deve trabalhar unida pelo bem-estar da 
população de Sabá, e que a opinião e a palavra de cada Vereador(a) será respeitada. Essa tribuna será 
livre, pois as questões políticas se encerraram no dia da posse, e agora cada vereador(a) trabalhará pelo 
bem-estar do nosso povo. É preciso deixar de lado as mágoas e desentendimentos, e dar as mãos para 
fazer o melhor pelo bem da nossa população. Como foi dito no dia do juramento, devemos observar as 
leis, trabalhar e buscar o bem-estar da população, pois esse é o nosso lema. Na qualidade de presidente 
desta casa, o seu desejo é que todos tenham, nesses dois anos, um período de paz, harmonia e respeito. 
Respeita a decisão da Vereadora Maria Adriana, mas espera que esse sentimento de divergência se 
acabe, para que possamos viver em paz e harmonia, voltados para nossa população, que nos colocou 
aqui nesta Casa. O nosso compromisso é com o bem-estar da sociedade de Sab á. Por fim, o Sr. 
Presidente anunciou que, em breve, estará apresentando a sua equipe de serventuários. No entanto, não 
o fará hoje, pois ainda não está completa. Usou da palavra a Sra. Vereadora Libânia Miranda de 
Araújo, saudando o Exmo. Sr. Presidente, os Vereadores(as) e o público presente. Iniciou suas 
palavras destacando que não poderia deixar de agradecer nesta primeira reunião ordinária do ano de 
2025, um momento tão importante que está sendo iniciado. É com imensa honra e gratidão que ocupa 
hoje está tribuna na abertura desta legislatura, iniciando mais um ciclo de trabalho com o propósito de 
representar a população de Sabá, honrando sua confiança e lutando por melhorias para a nossa cidade. 
Ressaltou que, como servidores do povo, é essencial que os debates e as decisões reflitam o 
compromisso com os interesses da coletividade, sempre buscando o bem-estar de todos os saloaenses. 
As ideias e as diferenças políticas devem ser tratadas com respeito e maturidade, para que, juntos, 
possam construir uma cidade cada vez mais justa e desenvolvida. Reafirmou seu compromisso com a 
transparência e a responsabilidade em todas as ações, destacando que cada projeto discutido e 
aprovado nesta casa deve ter como ponto principal o bem-estar de todos os cidadãos. Convidou os 
colegas Vereadores a unirem forças em prol de Sabá, respeitando todas as diferenças e dialogando de 
forma construtiva, pois isso tem o poder de transformar a realidade do nosso município e deixar um 
legado positivo para as novas gerações. Desejou a todos os vereadores uma legislatura produtiva e 
abençoada, e que possam, juntos, fazer a diferença, sendo a voz daqueles que não têm voz. Finalizou 
agradecendo a Deus pela oportunidade e devolveu a palavra ao Sr. Presidente. Passou a fazer uso da 
palavra o Sr. Vereador Manoel Alves Maciel, saudando o Presidente, os Vereadores(as) e o público 
presente. Iniciou suas palavras dizendo que esteve 20 (vinte) anos afastado deste Poder Legislativo e 
pediu aos companheiros que estão chegando pela primeira vez que obedeçam ao Regimento Interno da 
Câmara e acompanhem as leis, a fim de representar o povo de forma responsável, fiscalizando e 
realizando um governo que realmente represente a população, sem ser omisso em relação a muita 
questões que ocorreram em nosso município. Destacou a necessidade de cada vereador te 
responsabilidade. Agradeceu a todos e devolveu a palavra ao Sr. Presidente. Passou a fazer uso da 
palavra o Sr. Vereador José Ailton, saudou o Exmo. Sr. Presidente, os Vereadores (as) e, em nome d 
sua esposa e filhas, saudou todos os presentes na Sessão, registrando a presença do Sr. Roberto: 
Agradeceu a Deus, que nos permite viver todos os dias as oportunidades que alcançamos em nossa 
vida. Ressaltou a importância de respeitar a decisão de cada Vereador e falou sobre seu compromisso 
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CÂMARA MUNICIPAL DE SALOÁ 
Praça São Vicente, 31, Centro — Saloá/PE. 

com a população de Sab á. Iniciando seu terceiro mandato legislativo, disse estar mais experiente e 
comprometido com o povo do município, tanto da zona urbana quanto da zona rural. Estará sempre 
pronto para ajudar aqueles que o procurarem, e esse é um dos compromissos que tem cumprido em 
seus mandatos anteriores. Enfatizou a necessidade de trabalhar por uma cidade mais justa e com mais 
oportunidades para todos os cidadãos saloaenses, melhorando a qualidade de vida nas áreas de saúde, 
educação, segurança e agricultura. Esses são os nossos propósitos como vereadores de Sabá. Finalizou 
suas palavras se dirigindo aos novos vereadores, dizendo a eles que podem contar com o seu apoio, 
pois, quando entrou pela primeira vez nesta Casa, recebeu o apoio dos demais vereadores que já 
estavam. Agradeceu a todos que estão acompanhando a sessão pelas redes sociais, aos colegas 
vereadores e convidou a população a participar das sessões. Em seguida, pediu um aparte à Vereadora 
Libânia Miranda de Araújo, que foi concedido pelo Sr. Presidente. Em sua fala, pediu que fosse 
registrada a presença de suas amigas Valéria e Vanise, além de sua família que está lhe assistindo, e 
convidou a população a se fazer presente na sessão, que é a casa do povo. A política é feita no diálogo; 
precisamos ouvir a população e suas necessidades. Em seguida, pediu um aparte à Vereadora Maria 
Adriana, que foi concedido pelo Sr. Presidente. Em sua fala, solicitou que fosse registrado um 
requerimento ao Gestor do Município e à secretaria competente para que seja realizada a limpeza de 
todo o Loteamento do Porto Seguro. Com a palavra, o Sr. Presidente agradeceu a todos que se fizeram 
presentes na Primeira Sessão Legislativa e convidou toda a população a participar das sessões para 
acompanhar o trabalho de cada vereador. É comum a população criticar os vereadores, mas é 
importante, antes das críticas, ter esse acompanhamento para saber e ver a atuação de cada um. 
Agradeceu a presença de seu amigo Roberto, dizendo que é um prazer tê-lo presente nesta Sessão 
Ordinária. A seguir, o Sr. Presidente conferiu a normalidade dos trabalhos e, não havendo mais nada a 
apresentar, discutir ou aprovar, em NOME DE DEUS, declarou encerrada a presente Reunião 
Ordinária, determinando à Secretária desta Casa que realizasse os procedimentos finais. E para constar, 
eu, Libânia Miranda de Araújo, P (Primeira) Secretária, lavrei a presente ata, que, depois de lida e 
achada conforme, será assinada por mim pelos veado es e vereadoras presentes, para que assim 
produza seus efeitos legais. Subscrevo-me. O C, )esc, c c, ( & ~ - 

Sala das Sessões da Câmara Municipal de Sabá, em~b4le janeiro de 2024. 
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